

ОТЗЫВ
**научного руководителя по диссертации Полтавцевой Алины
Владимировны, представленной на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 5.1.2 - «Публично-правовые
(государственно-правовые) науки» на тему «Альтернативные способы
разрешения административно-правовых споров»**

Диссертация А.В. Полтавцевой «Альтернативные способы разрешения административно-правовых споров» выполнена на актуальную тему. Проблема альтернативных способов разрешения административно-правовых споров выступает одним из векторов научного изучения более фундаментальной проблемы всесторонней и эффективной защиты публичных прав, свобод и законных интересов граждан и организаций. Защита публичных прав, свобод и законных интересов служит направлением государственного развития и выступает его показателем. Изучение альтернативных способов разрешения административно-правовых споров представляется актуальным в контексте возникновения самого спора и его природы. Актуальными представляются систематизация и обобщение имеющегося знания и сложившихся в юридической науке подходов к альтернативным способам разрешения споров в аспекте их интеграции в сферу административного процесса. К настоящему времени исследователями в области публичного права не были проведены комплексные публично-правовые исследования альтернативности разрешения административно-правовых споров, что позитивно характеризует значимость и новизну проведенного Полтавцевой А.В. исследования.

В 2009 году Полтавцева А.В. с отличием окончила Ростовский юридический институт МВД России по направлению подготовки «Юриспруденция» (очная форма обучения), присвоена квалификация «юрист». В 2010 году сдан кандидатский минимум по специальности 12.00.11 «Судебная власть, прокурорский надзор, организация правоохранительной деятельности». В 2020 г. прошла повышение квалификации в Ростовском филиале ФГБОУ ВО

«Российский государственный университет правосудия» по программе «Медиация. Базовый курс».

В 2022 году была прикреплена для сдачи кандидатского экзамена, подготовки диссертации на кафедре конституционного и административного права ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» в связи с изменением направления научного исследования по научной специальности 5.1.2 - Публично-правовые (государственно-правовые) науки и в соответствии с изменившейся номенклатурой научных специальностей, по которым присуждаются ученые степени.

В период подготовки диссертации и по настоящее время Полтавцева Алина Владимировна работает в ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)» в должности старшего преподавателя кафедры процессуального права.

Во время работы над диссертацией Полтавцева А.В. продемонстрировала интерес и способности к научной работе, в частности, обладание навыками работы с нормативно-правовыми актами, судебной практикой и результатами судебной статистики, обобщения и систематизации данных, аналитические способности, умение формулировать обоснованные выводы. Диссидентант в ходе исследования показал умение выявлять проблематику и применять современные методы научного познания, что в своей совокупности позволило сформулировать актуальные предложения по совершенствованию применения альтернативных способов разрешения административно-правовых споров. Указанное позволило Полтавцевой А.В. провести значительный объем аналитической работы по исследованию нормативно-правовой базы, научных исследований и судебной статистики, результаты которой были учтены при подготовке работы.

Теоретическую базу исследования составляют научные труды ведущих специалистов различных отраслей правовой науки, что обусловлено комплексным характером изучаемой проблемы. В работе диссидентанта проведены систематизация и обобщение сложившихся в юридической науке подходов, фундаментальных категорий и понятий, таких как «правозащитные отношения»,

«правозащитная система», «организационно-правовой механизм», «административно-правовой спор», «альтернативное разрешение споров», что соответствует тенденции интеграции юридического знания. Уточнение основополагающего понятия и обоснование автором компонентного состава административно-правовых споров, вносит дополнение в основные положения теории административно-правового спора и способствует ее дальнейшему развитию. Диссертантом исследуется вопрос снижения количества фактов применения примирительных процедур в административном судопроизводстве, основанный на изучении судебной статистики за период с 2017 по 2022 гг., и предлагаются возможные способы оптимизации применения альтернативных процедур при разрешении административно-правовых споров как на досудебной стадии, так и в процессе разрешения споров в судах.

Диссертация соответствует логике исследования, определяется его целями и задачами и включает введение, три главы, каждая из которых состоит из двух параграфов, заключение, список использованных источников, что отвечает целям достижения поставленных задач. Работа выполнена на достаточно высоком теоритическом уровне, поставленная автором цель исследования достигнута.

Диссертация Полтавцевой А.В. является целостной, содержательно завершенной научно-квалифицированной работой, которую отличает новизна, достаточная разработанность предмета исследования. Результаты проведенного научного исследования прошли апробацию на научно-практических конференциях международного уровня и всероссийских конференциях и круглых столах, опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Диссертационное исследование Полтавцевой А.В. на тему «Альтернативные способы разрешения административно-правовых споров» содержит новые результаты, выводы и предложения, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной проблемы публичного права, имеющей важное теоретико-правовое значение, и соответствует требованиям,

предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года (в ред. от 18.03.2023) № 842.

Диссертация рекомендуется к защите, автор исследования - Полтавцева Алина Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидат юридических наук по специальности 5.1.2 – «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

Научный руководитель:
заведующий кафедрой конституционного и
административного права
Кубанского государственного университета,
доктор юридических наук, профессор

Е.Б. Лупарев

11.09.2023 г.

